

# “路面+桌面”排查,杭州交警严查开车用手机 性命攸关的事,有人被拦下时竟然还笑!



交警排查路面

见习记者 许金妮 通讯员 杭交宣

本报讯 12月10日上午,德胜路再行路路口,一名货车司机一手握着手机、一手扶着方向盘,驾驶在路上。杭州交警支队朝晖中队警官徐拂明将他拦下时,司机显然还没意识到自己开车玩手机的严重性,嬉皮笑脸地应对问题。经过徐警官的严厉批评,司机最终认识到自己的错误,并被罚款50元,扣2分。

自6月10日以来,杭州市交警开展了“开车使用手机”集中整治活动。12月10日上午,记者来到德胜路再行路路口的执勤现场,感受此次活动的打击力度。

徐拂明告诉记者,从早上7点到10点

半,他查到了10多名司机在开车时违规使用手机。说这话时,刚好一名在车上打电话的司机被交警拦下。司机解释道:“我平时都是带蓝牙耳机的,但今天忘了带。电话响了,我担心有急事就接了,下次一定注意。”

“有的司机态度蛮好的,我们教育过后就放走了。但也有些屡教不改的,我们会对它们作出处罚。”前述被拦下后还嬉皮笑脸的司机,就是第二次被交警抓到。当这名货车司机不停地问是否可以走时,徐拂明通过执法记录仪查到,他不久前就因开车玩手机被交警拦下来过。因此,交警最终对他作出处罚。

据交警透露,自“开车使用手机”集



监控室抓拍影像

中整治活动开展以来,交警主要通过“路面+桌面”方式进行排查,即除了在路面上巡逻筛查外,还会在监控室抓取违规画面,路面警力收到通知后,会对相应车辆进行拦截;没有拦截到的,将会收到提醒短信或处罚信息。

朝晖中队交警范巍巍告诉记者,自行动开展以来,以朝晖中队为例,6月刚开始严查时,一天最多会查到200多起开车使用手机的违规行为,而11月的日常查处数量降到了110起左右。

根据相关规定,驾驶人在驾车过程中使用手机,可处20元以上200元以下罚款并记2分。交警称,希望所有驾驶人在开车时,放下手机、专心驾驶。

## 一起打架纠纷 牵出三名逃犯

本报记者 陈佳妮 通讯员 葛靖涵

本报讯 “他是在外多年的逃犯!”在处理一起打架案件时,一位村民喊出的这句话,引出了26年前发生在温州的一起入室抢劫案。12月10日,记者从龙游县公安局了解到这背后的故事。

11月28日晚,龙游县詹家派出所所长何志刚,在前游村处理一起打架纠纷时,对这句话引起了警觉。见被“指控”的林某表现异常,细心的何志刚立即将两人带回派出所,在协调打架纠纷的同时,核查林某身份。

通过反复查询,民警最终找到一份刑事判决书,确认林某是一名在逃嫌疑人,1993年11月,他在温州与同伙抢劫一户人家,共劫取黄金首饰等财物共计1万余元,同时造成人员受伤。

面对民警的连夜审讯和确凿证据,林某对该案事实供认不讳。同时,民警通过侦查发现,该案中另外涉案的两名嫌疑人钱某和韩某,当时在龙游。

根据掌握的线索,警方发现钱某和韩某没有固定职业,居所不定。要如何抓捕?对此,民警们分组出动,对他们可能出现的地方进行一一分析、筛查。

近日,警方掌握了钱某行踪,在城区某地下车库,将钱某抓获;同时了解到韩某正在某公司做业务员,便以介绍业务的名义约见韩某,最终在约定的地点将韩某顺利抓获。

目前,龙游警方已与温州警方办理案件移交手续。

## 私自售卖烟弹 五名嫌犯落网

通讯员 绍公宣

近日,平湖市公安局林埭派出所的“反诈小分队”,来到辖区学校,通过快板说教的形式,向学生宣传防范诈骗知识。今年以来,平湖市公安局各派出所分别成立“反诈小分队”,由民警和辅警组成,不定期在辖区宣传防范诈骗知识。

通讯员 傅佳艳



“反诈小分队”来了

## 消防意识薄弱,“飞线”充电现象普遍 衢州消防集中夜查,查处同时还出了应对“招数”

通讯员 崔友成 本报记者 陈立波

本报讯 居民消防意识薄弱,“飞线”违规充电现象依然存在……12月9日晚,衢州市消防救援支队组织开展今冬明春火灾隐患集中夜查行动,结果发现了不少问题。

在柯城区维多利亚小区,检查人员在小区入口附近的一处居民楼下发现,一块从二楼窗户拉下来的插线板,正在给一辆电动自行车充电,虽然拆线板被隐藏在电动车内,但依然没能逃过检查人员的“火眼金睛”。

“你的电动车属于违规充电,请立即停止。”经过检查人员和社区网格员的上门劝导,车主认识到了自己的错误行为,当场将充电线收掉,并将电动车移到了社区指定的充电点。

记者在小区的楼道内发现,墙上虽然张贴着《关于小区楼道内禁止停放非机动车的倡议书》,但电动车违规充电现

象依然突出,不少业主仍心存侥幸。“我们网格员每天都要在小区里巡查,大部分业主劝导后都能改正,但也有少部分拒不整改。”对于现场发现的问题,社区网格员也表示很无奈。

“检查只是手段,处罚也不是目的。”衢州市消防救援支队柯城大队大队长潘菁坦言,针对目前市民消防安全意识不高的问题,大队不但加大了消防安全入户宣传力度,还联合开发了“114一键挪车”平台。市民只要通过“衢州114”微信公众号或“114人工语音台”,输入电动自行车号码,“114”后台将以语音通知和短信提醒两种方式,提醒车主主动挪车。

据了解,自11月起,当地消防救援



部门已联合公安、住建、街道等相关部门,重点对电动自行车“进楼入户”“人车同屋”“飞线充电”等突出问题进行整治。截至目前,共对94家住宅小区开展检查,累计出动执法人员80余人次;开展联合检查5次,劝阻纠正电动消防车违法行为137处;公安、消防部门办理电动车违规停放充电的处罚案件达31起。

## 非法收“砍头息” “套路贷”案宣判

通讯员 林怡

本报讯 近日,仙居县法院开庭审理了一起“套路贷”案件,被告人周某以民间借贷为名,先后多次骗取被害人张某签订虚高借款借条。后在张某无力“偿还”的情况下,通过讨债和利用签订的“借条”向法院提起诉讼。经审理,周某虚高债务达20万元左右,收取“砍头息”1万余元,实际给付张某“本金”7万余元。最终,仙居县法院以诈骗罪,判处周某有期徒刑7个月,并处罚金3000元。